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Вступ./Introduction. Спонтанний пневмомедіастинум (емфізема 

середостіння, синдром Хаммена) – рідкісний стан, що характеризується 

наявністю повітря в плевральній порожнині, інфільтрацією повітрям 

клітковинних просторів середостіння та м'яких тканин передньої грудної 

стінки. Відмінна особливість спонтанного пневмомедіастинуму - відсутність 

переконливих ознак пошкодження порожнистих органів середостіння та 

пневмотораксу, що визначає складності диференціальної діагностики та вибору 

тактики лікування. 

Вважається, що механізм розвитку спонтанного невмомедіастинуму у 

пацієнтів із захворюванням COVID-19 пов’язаний з підвищенням градієнта 

тиску між термінальними альвеолами та паренхімою легені, що при наявності 

розривів альвеол, сприяє витоку повітря та його поширення по навколишнім 

перибронховаскулярним просторам в середостінні. Відомо, що супутнє 

запалення альвеол, ураження сурфактанту легень, є гарним підґрунтям для 

розриву альвеолярної стінки, що провокується постійним кашлем, 

перебуванням на апараті ШВЛ або будь-якими іншими факторамами, що 

сприяють підвищенню внутрішньоальвеолярного тиску.  
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Мета роботи./Aim. Дослідити частоту та причини виникнення 

спонтанного пневмомедіастинуму у хворих на COVID-19.  

Матеріали і методи./Materials and methods. У період з 30 листопада 

2021 року до 1 лютого 2022 року нами було розглянуто частоту та результати 

спонтанного пневмомедіастинуму у 258 пацієнтів 42 – 75 років з пневмонією, з 

лабораторним підтвердженням діагнозу: коронавірусна інфекція COVID-19. 

Діагноз було встановлено на основі полімеразної ланцюгової реакції (ПЛР) 

після забору мазка з носоглотки. Усім пацієнтам при надходженні була 

виконана комп’ютерна томографія (КТ) грудної клітки. Пацієнти, у яких був 

пневмоторакс в будь-який час клінічного перебігу, були ретельно обстежені. 

Результати і обговорення./Results and discussion. Виявлено, що у 6 

(2,3%) з 258 пацієнтів серед інших рентгенологічних ознак був 

пневмомедіастинум. Їх КТ показала дифузні двосторонні затемнення та 

ущільнення, які визначалися переважно в задньобазальних периферійних 

ділянках легень. 

Протягом періоду дослідження нами було розглянуто частоту та 

результати спонтанного пневмотораксу у 258 пацієнтів з пневмонією, які 

лікувалися у нашій лікарні з лабораторно підтвердженим COVID-19. У 6 

пацієнтів (2,3%) розвинувся пневмоторакс. 2 з 6 випадків (33,3%) були 

пов’язані з інвазивною ШВЛ – летальність серед них 100%, у всіх випадках 

летальність не була безпосередньо пов’язана зі спонтанним 

пневмомедіастинумом. 1 з 6 випадків (16,7%) – пацієнт одужав. Решту 3 

випадки (50%) ми пов’язуємо з надмірним кашлем пацієнтів, у всіх був важкий 

перебіг захворювання, один пацієнт помер – летальність (33,3%). 

П’ятеро пацієнтів (83,3%) з пневмомедіастинумом були чоловічої статі. 

Було порівняно дихальні показники у хворих на коронавірусну інфекцію, 

які перебувають на апараті ШВЛ без пневмомедіастинуму (А) з такими, у яких 

було діагностовано спонтанний пневмомедіастинум (Б). У хворих групи Б 

виявлено агресивніший та більш несприятливий перебіг, ніж в А – стійке 

підвищення рaСО2, зниження рaО2 та SaO2. 
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Висновки./Conclusions. Спонтанний пневмомедіастинум (Синдром 

Хаммена) є нечастим ускладненням коронавірусної пневмонії (2,3%). 

Незважаючи на те, що точний механізм невідомий, підвищення альвеолярного 

тиску та дифузне ураження альвеол при тяжкій пневмонії COVID-19, робить 

альвеоли більш схильними до розриву, особливо при механічному 

подразненні - виражений кашель, перебування на апараті ШВЛ і т.д. Розвиток 

пневмомедіастинума при інфекції COVID-19 вважається можливим показником 

погіршення захворювання і підвищення летальності.  

  


